

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ وَكَشَيْفَهُ مِنْ تَشَارُفِهِ اَنْ يَّعْلَمَ رَبُّكَ مَعَا اَعْمَارًا

فون نمبر ۴۹

جسٹریل نمبر ۵۲۵

شرح چند
سمندی ڈاک ۴۰ روپے
بیسرونی ۳۰
اسلامی مالک
ہوائی ڈاک ۲۰۰
کیسٹیا ڈاک
تاریکا چتر۔ ڈیلر افضل

روزنامہ
الفصل
بی جمعہ
The Daily
ALFAZL
RABWAH
پست نمبر ۲۵

شرح چند
سالانہ ۲۶ روپے
ششماہی ۱۲
سہ ماہی ۸
ماہوار ۳
خطیہ نمبر ۶
فی پرچہ ۱۲ پیسے

جلد ۵۶ / ۲۱
۲۵، ظہور ۱۳۶۶ء، جمادی الاول ۱۳۸۶ھ، ۲۵ اگست ۱۹۶۶ء نمبر ۱۹۰

وانڈرزورٹھماؤن ہال لندن میں استقبالیہ تقریب



حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایڈہ اللہ تعالیٰ درمیان میں تشریف فرما ہیں۔ حضور کے ساتھ وانڈرزورٹھماؤن کے میسر میٹھے ہیں۔
مخترم پوہاری محمد ظفر اللہ خان صاحب حضور کو خوش آمدید کہہ رہے ہیں۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کے ہفتہ گزرتے تھے انشا اللہ میں مابین باقر یوں کے جو آثار
 اس روپ سے آئے ہیں وہ نہایت خوش کن اور امید افزا ہیں۔ اس میں کوئی
 شک نہیں کہ صدیوں سے متعصب پادریوں نے یورپ کی رگوں میں اسلام
 کے خلاف جو زہر بھریا ہوا ہے۔ اس کا اثر اس عقلیت کے زمانے میں بھی
 ابھی باقی ہے۔ اور اسلام کی حقیقت سے نا آشنا ہونے کی وجہ سے آزادی
 خیال لوگوں کے دلوں میں بھی اسلام کے مشتاق جو بظنیماں موجود ہیں۔ ان کا
 اظہار بھی بعض تعصب اخبارات نے کیا ہے۔ تاہم بحیثیت مجموعی اہالی یورپ
 نے خراج دلی سے آپ کا خیر مقدم کرنے میں بخل سے کام نہیں لیا بلکہ اکثر
 آپ کی حق تائی اور جرات مندی کو دل سے سراہا گیا ہے جس سے اس امر
 کی شہادت ہم پہنچتی ہے کہ احمیت کی یورپ میں سرگرمیوں اور سینا حضرت
 الصالح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے سفر یورپ کی وجہ سے جو پہنچی کی گئیں
 مغرب کی دادیں میں پھولی ہیں۔ ان کو ہر روز تیز تر ہوتا چلا جاتا ہے۔
 اس سے ہمت بندھتی ہے کہ ان لوگوں کو اللہ تعالیٰ کا پیغام پہنچانے کے لئے
 زیادہ استقامت اور زیادہ سعی و کوشش سے کام لینا چاہئے تاکہ جس نور کا بیج
 بویا گیا ہے اور جو بیٹھ چکا ہے۔ اس کی زیادہ سے زیادہ آبیاری ہو اور وہ
 بڑے اور پیچھے۔ یہاں تک کہ اس شجرہ طیب کا سایہ تمام روجوں پر چھا
 جائے

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے غلام سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ
 الصلوٰۃ والسلام کی پیشگوئیوں سے واضح ہوتا ہے کہ آنحضرت کے مغرب
 سے ظہور کے دن بہت قریب آگئے ہیں۔ مادہ برقی اپنے اس عروج نقطہ کو پہنچ
 چکی ہے۔ یہاں سے اس کی ترقی ممکن اور نزول کا آغاز ہوا ہے۔ اور سچی بات
 یہ ہے کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹلث ایہ اللہ تعالیٰ عنہم العزیز نے اللہ تعالیٰ
 کی راہ نمائی میں یہ مبارک سفر اختیار کر کے یورپ کو روحانی زندگی بیدار کرنے
 کے لئے برداشت بھوکا دیا ہے اور ہم لائقین رکھتے ہیں کہ مسیحی اسلام کی تاریخ میں
 آپ کو یہ سفر ناک میں ثابت ہوگا اور
 کے لئے اور ہم میں راہ اور آگ
 مسیحی ماننے والوں میں کہ اسے ہمارے زہر
 کو خفا ستر ہی تینا کے دلوں کو پہنچی
 کھول دے تاکہ وہ اس نور کو بھالیں
 جو تو نے قرآن کریم کی صورت میں آنحضرت
 صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ذریعہ زمین
 پر نازل فرمایا ہے اور تمام دنیا امن کا
 گہوارا بن جائے۔ رعیت حق اور
 خدمت خلق کی دنیا ظہور پذیر ہو۔ لوگ
 ہوں دو جا کے طاغوتوں کے چپڑے سے
 دہائی پاپ اور باہم احمیت اور
 ایک دوسرے کی بے ریا امداد کے لئے
 جہیں نرس مقلد کی بے پناہ دولت
 لاسبب ہو اور وہ تیری مقرر کردہ جنت
 میں سکھ اور عین کا سانس لینے لگیں۔
 آمین اللعالمین

احمدیہ کا حوالہ انقلد

بہت سے لوگوں کو ان کا نام و جنس کو اہدیت
 دنیا میں کوہ رومانی انصوب یہ اگر ہی ہے
 اور اسلام سے دو ایوں کا اسلام کے قریب
 ہوا کی شکر و شکر سے وہ کی ہے انہیں
 جاری کہ اگر انہیں احمیت کی ان میں مایا ہوں
 سے روشناس کرانے

روزنامہ انجمن بیورو

مورخہ ۲۵ اگست ۱۹۶۶ء

أَهْلًا وَسَهْلًا وَمَرْحَبًا

یہنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹلث ایہ اللہ تعالیٰ عنہم العزیز پور سے
 پچاس ایام اہل ربوہ کی نگاہوں سے اوجھل رہنے کے بعد آج شام کو چناب
 انجیر میں سے یورپ کے نہایت کامیاب و گرامان دورے سے اپنے مشتاقان
 دید کو اپنے مقدس و بیاد سے سرخوار فرمائے گئے تشریف لارہے ہیں۔ ہم
 افضل اہلیان ربوہ اور تمام ہماہر کی طرف سے نہایت مسرت اور خلوص سے
 آپ کا خیر مقدم کرتے ہوئے آپ کو
أَهْلًا وَسَهْلًا وَمَرْحَبًا
 کہتے ہیں

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ عنہم العزیز کو چناب انجیر میں ہی کے
 ذریعہ حضور کی سفر و حضر میں سلامتی کا مایاں کے لئے نہایت متفرحانہ دعاؤں اور
 نیماں خواہشوں اور نعرہ ہائے توجیہ کے ساتھ تم سے کراچی اور دہلی سے یورپ
 بذریعہ ہوائی جہاز جاسے گئے لئے قسمت ہوئے تھے۔ آپ کے اس مبارک سفر
 کی ایک نہایت اہم غرض مسجد حضرت جہاں واقعہ کو پن رینڈ ٹنارک جو سکنڈے نیویا
 کی پہلی اور یورپ کی پانچویں اور براعظم یورپ کی چھٹی مسجد کا جو مسر اسر عالمی خواہم
 احمیہ کی قربانیوں سے تیز رفتوروی کر کے تعمیر ہوئی ہے افتتاح کرنے کی غرض سے
 اور ایک فرخندہ یورپ کی ہماہر ہائے
 احمیہ کے حالات پر غور کر کے اسلام کے
 مسخین احمیہ کو اپنے تہذیب مشورہ سے
 مستفید کرنے کے ارادہ کے ساتھ تشریح
 لے جا رہے تھے

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ عنہم العزیز کی یورپ میں سرگرمی
 کی حقیر رودادیں اور یورپ کے مختلف ہماہر
 کے بڑے لوگوں اور اخبارات کے تاثرات
 جو بابرکت دجود اور اسلام کی تبلیغ کے متعلق
 نہایت اہتمام سے انہوں نے بڑے دلادریز
 عقوتوں کے ساتھ شائع کئے انفضل میں شائع
 ہوتے رہے ہیں جن کا نہایت مقرر اور دلی
 نگاہ و خلاصہ در خلاصہ اگلی اشاعت میں شائع
 کیا جائے گا

اس سے معلوم ہوتا ہے کہ حضور ایدہ
 اللہ تعالیٰ عنہم العزیز اپنے امام اور نیند کو
 قربان کر کے دن اور رات ایک گروہ کے
 یورپ میں باہر کی تائے کی قوس اور آنحضرت
 صلی اللہ علیہ وسلم کی رسالت کا سچا
 ہر اسے کے لئے معرفت رہے ہیں جتنوں
 ایہ اللہ تعالیٰ عنہم العزیز نے اہلیان یورپ کو
 نہایت جنت مندانہ سے ناک اور خفا
 اظہار میں بار بار آتیاہ کیا کہ اگر انہوں نے
 مادہ پرستی کی بھول بھلیوں میں پھینکنے سے
 الگ ہو کر باری تعالیٰ کے دامن کو مقبولی
 اور خلوص دلی سے جلد از جلد نہ تقار لیا
 تو دنیا ان کی پیرہ دستوں کی وجہ سے سیاہ پائی

اندھیری رات کو ماہ تمام دے آئے

نئی حیات کا مردوں کو پیام دے آئے
 صنم کدوں کو حرم کا سلام دے آئے
 سکندر ان زمانہ کو باتوں باتوں میں
 سراخ آب حیات دوام دے آئے
 پڑا ہے سیکڑوں میں نطفہ الا اللہ
 خود کے مستوں کو کاس الکرام دے آئے
 اٹھے گی مسجد نصرت یہاں سے بانگ ازل
 سنگڑے نیویا کو فیض عام دے آئے
 اکون ہے ایک سراخ منیر کی توجیر
 اندھیری رات کو ماہ تمام دے آئے

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ابراہیم دہلوی شریف لائبریری

راجمہ میں شایان شان استقبال کی تیاریاں پایہ تکمیل کو پہنچ گئیں

راجمہ ۲۲ اگست - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث امیرہ اللہ نقا لے سفرہ العزیز مع اہل تہذیب لائبریری کے آج شام بروز جمعرات پنجاب ایگسٹس ریلوے شریف لائبریری میں۔ دریں اثناء امیر مہتمم صاحبزادہ مرزا مسعود احمد صاحب کی زیر ہدایت دہلی کے ریلوے میں حضور امیرہ اللہ نقا لے کے شایان شان استقبال کی تیاریاں پایہ تکمیل کو پہنچ گئی ہیں اور اہل راجمہ اپنے جان و دل سے عزیز آستانہ کو خیر مقدم کرنے اور صمیم قلب سے

اہلاً و سہلاً و مرحباً

کہنے کی سعادت حاصل کرنے کے لئے حضور کی تشریف آوری کے انتظار میں بیٹھنے سے چشم براہ ہیں۔ اسٹیشن سے تفرقات تک راستہ کو عموماً کھلے آئے آرائشی محرابوں اور جھنڈیوں سے سجایا گیا ہے اور جگہ جگہ غیر سفیدی قطعاً آدنیال کئے جا رہے ہیں۔

گزشتہ رات تیسلی فون پر موصول ہونے والی اطلاع منظر سے کہ حضور امیرہ اللہ کا موثر ۲۳ اگست کو شام کو ہندوستان پنجاب ایگسٹس ریلوے سے ریلوے پر چکے ہیں۔ احباب کراچی نے بہت بھاری تعداد میں ریلوے اسٹیشن پر حاضر ہو کر حضور کو دل و دعاؤں کے ساتھ رخصت کیا۔ راستہ میں کوٹلی کے اسٹیشن پر حیدرآباد اور گڑ کے مقامات اور اسٹیشن کے سینکڑوں احباب نے جمع ہو کر حضور کا دایہ باز استقبال کیا۔ ہونے بارہ بجے سب گھڑی حیدرآباد سے آگے روانہ ہوئی۔

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ سفر و حضر میں حضور کا حافظہ و ناصر ہو اور حضور بجز دعا و عافیت رہے واپس تشریف لائیں۔ آمین اللہم آمین۔

أَهْلًا وَسَهْلًا وَمَرْحَبًا

(جناب شایان شان صاحب زیدوی)

ہجر کی رات بھی کٹ گئی دوستوں کی بیت بیوں کو قسرا آگیا
یاس چھٹنے لگی درد کھٹنے لگا۔ آرزوؤں کے رخ پر نکھار آگیا

گرم بازاری کفر و الحاد میں جس کی تنویر سے مچ گئی کھلبلی
دے کے احرارِ یورپ کو پیغامِ دینِ نوح انساں کا وہ غم گسار آگیا

جس کی باتوں میں خلقِ محمد کی لہو جس کی آنکھوں میں نورِ محبت کی شو
جہذا غم نصیبوں کی بن آگئی لے کے ساقی نوید بہار آگیا

تشنہ کا مانِ روحانیت نے سستی جب حلیبِ مسیحِ زمان کی ندا
چشمِ دل میں ہوئیں کچھ عجیب حشلیس۔ کون یوں آج دیوانہ وار آگیا

جس کی آہستہ تہذیبِ نوجوان اٹھی جس کی لہکارے مصیبت کا پٹھی
وہ مسیحِ محمد کا لختِ جگر۔ ناصرِ دینِ دین کا حصار آگیا

میرے آقا ہاں بھی تمہے ہجر میں تیرے شیدائیوں کا عجب حال تھا

تو جو آیا تو ناقب کے دل نے کہا مرحبا لطفِ پیر و کار آگیا

لگا ہوں میں دلوں میں اور ذہنوں میں قرار آیا

بہن سے بھی سوا تو ہیں بہاری رنگِ نازوں میں
وہ دیکھو چو دھویا کا چاند آیا ہے ستاروں میں

پلا لے اہل مغرب کو بغیضِ ساقی کو کثر
نو داپہا آگئے ناصرِ دین کے ہادہ خزاروں میں

لگا ہوں میں دلوں میں اور ذہنوں میں قرار آیا
سکون دل کا مظہر آگیا ہے بے قراروں میں

اجیبے دعوتِ ادب کا پیغام خداوندی!
تھڑی سے سنا آیا وہ جانکر دنیا داروں میں

خدا کا نام پہنچایا ہے اس شہین احمد نے
سندھ میں فضا میں ساحلوں میں، کوہساروں میں

وہ جس کے زرد سے روشن ہے مفضلِ علم و سوزوں کی
وہ جانِ جانک واپس آگیا ہے جانِ نثاروں میں

مبارک تو ہمیں عابد کہ وہ عالی مقام آیا
چلو آنکھیں کو روشن، اٹھراہ تمم آیا



سکندے نیویا میں سب سے پہلی مسجد کا افتتاح اور خلیفہ صاحب کی مجلس

اس جہانِ عنان کے تخت انہار نے تجزیہ عنوانات تکم کئے ہیں وہ یہ ہیں :-
مسلمان خواتین کی تعلیمی تنظیم کے فرام کرہ چندوں سے تعمیر شدہ
سربراہ لحاظ شخص کو رکھانے واحد
کی عبادت بجالانے کی عام اجازت ،

مر خیر معتمدی طور پر نیکو بصیرت

اور شاہ نذر سعادت ،

ان عنوانات کے تحت اخبار مذکور حضرت ایدہ اللہ کی عظیم اور نفیس باب شخصیت نیز جگہ کے دقت نضا پر چھپا جانے والی روحانی کیفیت کا ذکر کرتے رہتے رہتے طراز ہے ۔

۱۰ اس مجلس میں روحانی آزادی

سے ممکن کر کے والی ایک عجیب و غریب نضا چھائی ہوئی تھی جس کی عظیم اور حریت نواز ماحول میں مغرب پاکستان سے تشریف لائے تھے خلیفہ مرزا ناصر صاحب کی عظیم اور واجب الاحترام شخصیت سب کی توجہ کا مرکز بنی ہوئی تھی۔ آپ کا چہرہ گہری جھڑی اور سفید ریشے سے مزین تھا۔ لیون ٹھوس ہوتا تھا کہ گویا ان بزرگ اور مقدس ہتھوں میں سے جن کا ذکر

کتاب موعظے میں آتا ہے ایک بزرگ اور مقدس تھی ہمارے زمانے تشریف فرما تھے۔ فی الواقع ہر شخص نے اس عظیم اور نفیس کو محسوس کیا جو آپ کے وجود پر کوٹ کوٹ کر چھلکا ہوا تھا۔ یہ احساس اور ہر تاثر اس وقت اور بھی زیادہ اجاگر ہو گیا جب آپ نے ان الفاظ کے ساتھ فریسی کانفرنس کا آغاز فرمایا :-

” میں جنگ کا نہیں امن کا حامی ہوں اور امن کے ایک پیڑ کی حیثیت سے خدا کے اس گھر کے دروازے لوگوں پر کھولنے آیا ہوں “

۲ ” انتہی نعرہ دیکھ لیں گے ”

خاموشی کے عالم میں تین منٹ کی دعا ہوئی۔ شہیدی و پڑھنے والوں ان کی سیلاب کی مانند آواز آئی چلی آنے والی روشنیوں، اخبار نویسوں اور ان کے کیمروں سے بھڑٹ لکھنے والی اندیش لائٹوں کے باوجود سجدے کو لکڑے میں سرطوت وجد افری اور یہ کیفیت خاموشی طاری تھی دُعا کے تحت ہونے پر بھی یہ یہ کیفیت دیکھنا طاری رہی اور آہستہ آہستہ پہلی حالت واپس آئی “

۳۔ ” افتتاح کا اصل آغاز خلیفہ صاحب کی انتہا پر میں نماز جمعہ کی ادائیگی سے ہوا۔ وہ تمام لوگ جو نماز میں شریک ہونے کے خواہشمند تھے انہیں نماز میں شریک کرنے کی عام اجازت تھی۔ لیکن ان کے لئے ضروری تھا کہ وہ جوئے اتار کر اور انہیں باہر ہی چھوڑ کر مسجد میں داخل ہوں۔ مسجد کے مقدس کمرہ میں داخل ہونے کے لئے بس یہی ایک شرط تھی۔ بہت سے لوگوں کے لئے چہرے مسجد کی انتہی نعرہ میں شرکت کا موقع ملا اس نعرہ کی عبادت میں حصہ لینا ایک دل موہ لینے والے عظیم تجربہ کی حیثیت رکھتا تھا “

(Valley, 27/8/67)

کیا ہی خوش بخت و خوش نصیب ہے ڈنکار کی سرزمین اور کیا ہی خوش بخت و خوش نصیب ہیں ڈنکار کے رہنے والے کہ سکندے نیویا میں سب سے پہلی مسجد اس کے ایک قطعہ زمین پر اور ان کے درمیان تعمیر ہوئی اور پھر اس مقدس وسط پر جسے جو روح روتے زمین پر اللہ تعالیٰ کا خلیفہ برحق ہوتے ہوئے اللہ تعالیٰ کی قدرت، رحمت اور برکت کا ایک زندہ نشان ہے اسے اپنے قدم محبت لڑم اور انہیں آسمانی فیوض و برکات اور عبادتِ علم سے نوازا۔ بہتر نے ابھی ایمان کی دولت سے محروم ہونے کے باوجود وجود بھول کر پاک صحت کی پاک تاثیرات کو محسوس کیا اور وہ دل موہ لینے والے ایک عظیم تجربے سے منکنا ہوئے اہل ڈنکار کا بدتر حال ہی یہ فرض ہے کہ وہ اپنے آپ کو جینے اور تعلق نظر پر اس غیر معمولی عرض جتنی اور خوش نصیبی کا اہل ثابت کریں۔ اس کا ایک ہی طریقہ ہے کہ وہ اللہ تعالیٰ

کے اس پیارے کی آواز کو دل میں جگہ دیں جو محض اللہ ان کی خیر خواہی کی خاطر ناپائیدل میل کی مسافت طے کرنے کے بعد پاکستان سے ان کے پاس پہنچا اور انہیں آسمانی فیوض و برکات سے نوازا۔ اس کی آواز کو دل میں جگہ دینے سے مراد یہ ہے کہ وہ تنگی پرستی بے دینی اور دہریت سے بھلی توبہ کر کے اور اسلام کی عافیت بخش آغوش میں آ کر اپنے آپ کو خدا کی امان کے نیچے جھکیں۔ بجز اس کے ان کے لئے اور کوئی ماسن نہیں۔ آنے والی عظیم تباہی اور ہلاکت سے جو تیسری عالمگیر جنگ کی صورت میں ان کے سروں پر نازل رہی ہے بچنے کا یہی ایک راہ ہے۔ خدا سے واحد نے اپنے خلیفہ برحق کو ان کے پاس بھیج کر انہیں

پہلے ہی سے ایک دفعہ پھر خبردار کر دیے۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ سکندے نیویا کی اس سب سے پہلی مسجد کی تعمیر میں غیر معمولی برکت ڈالے، اسے اس سرزمین میں اسلام کی نشاۃ ثانیہ کا مرکز بنائے اور یہ خدا کے فضل سے دہان کے لوگوں کو خدا کی امان کے نیچے جھکنے کا موثر ذریعہ ثابت ہو۔ اس کی برکت سے روحانیت کی پیمائی اور جس دنیا دار اسلام کی طرف کھینچی جلی انہیں یہاں تک کہ وہاں بھی سرطوت اسلام ہی اسلام نظر آنے لگے۔ اور پھر وہاں کی فضا میں قیامت تک آشکھہ ان لا الہ الا اللہ و اشھد ان محمدًا رسول اللہ کی پرکھت صلاؤں سے گونجتی رہیں کہ آمین اللہ اعلم۔
د مسعود احمد دہلوی

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ کی یورپ سے واپس تشریف آوری پر

جناب نسیم سعید صاحب
آپ الفت کا اک وار کر آئے ہیں
آپ ہمیشہ د انداز کر آئے ہیں
آپ یورپ کو بیدار کر آئے ہیں
آپ مستوں کو ہشیار کر آئے ہیں

براہ اسلام بھوار کر آئے ہیں
آپ ہیں پرتو حسن یاہ ازل !
آپ کے رُخ پہ جاتی اس روشن عمل
آپ کے ساتھ کھلتے ہیں دل کے کنول
آپ ہر بزم کی رونق بے بدل
آپ ہیں آج میاںِ علم عمل
اہل یورپ کہ عرفان سے دور ہیں
چشم و دل ان کے ظلمت سے مہمور ہیں
وہ دھندلوں میں ہلکے کے مستور ہیں
گو بظاہر نہ ہوں، دل میں رنجور ہیں
آپ ان کے لئے مشعلِ نور ہیں

وہ ہیں تلیت و کفہ رہ کے پاسباں
اور سمجھتے ہیں نہ سب کو راز نہاں
آپ نے دی انہیں دعوتِ آسمان
جس سے ملتا ہے روح کو امن و امان
آپ ہیں مرضی خالقِ دو جہاں
وہ نہ مانے تو برباد ہو جائیں گے !
اک بڑے وقت کی یاد ہو جائیں گے
وہ عذابوں کی روداد ہو جائیں گے
بے کسائی کی وہ نسیب یاد ہو جائیں گے

آپ نسیب یاد کی دار ہو جائیں گے
آپ ہیں جانشینِ مسیحِ زمان !!!
آپ ہیں سنسنیل زندگی کا نشان
آپ ہیں بزمِ ایساں کی مدحِ دلال
آپ نے تیز کر دیا کارِ حوال !
آپ کو چھوڑ کر کوئی جائے کہاں
میرا دل اور نظر پاک کر دیجئے
یہ محراب خود چاک کر دیجئے
میری اس آگ کو خاک کر دیجئے
مجھ کو بھی اہل ادراک کر دیجئے
واقف سدا لاک کر دیجئے

ایک عدل کے جواب میں آپ نے فرمایا احمدیت کا سب سے اہم پیغام یہ ہے کہ لوگ اپنے خالق سے زندہ تعلق پیدا کریں کیونکہ اس کے بغیر زندگی بالکل بے مزے ہے۔ اس تعلق کے بغیر ایک انسان کی زندگی ایسی ہے جیسے ایک حیوان یا کیشے کی زندگی جن کی کوئی خاص حیثیت ہی نہیں ہوتی۔"

(۳) ہیک ہی کے ایک آزاد خیال اخبار "HAAASCHE COURANT" نے بھی محترم ایدہ اللہ تعالیٰ کا ایک شاندار فوٹو شائع کر کے اس پریس کانفرنس کا ذکر کرتے ہوئے لکھا۔

"حضرت مرزا ناصر احمد صاحب خلیفۃ المسیح الثالث جن کی عمر ۵۷ سال ہے اور ایک صاحب ریش بزرگ ہیں اس ہستی (حضرت مسیح موعود علیہ السلام) کے پوتے ہیں جسے اللہ تعالیٰ نے بذریعہ الہام بنایا تھا کہ اسلام ساری دنیا میں پھیلے جانے کا۔ آپ ہمارے ملک میں نشر و تبلیغ لائے ہیں۔ آپ نے کل ایک پریس کانفرنس میں نہایت زوردار الفاظ میں فرمایا کہ میرا ایمان ہے کہ مغربی ممالک کے لئے بھی اسلام مستقبل کا مذہب بنوگا۔ اگر اہل مغرب نے اپنے خالق حقیقی کو نہ پہچانا تو وہ تباہ ہو جائیں گے۔"

اس تسلسل میں آپ نے فرمایا اگر کس کو اسلام کے پھیلنے سے متعلق یہ فکر ہے کہ اس غرض کے لئے کوئی کام چلیں گی اور نواہر استعمال ہوگی تو وہ غلط فہمی میں مبتلا ہے۔ یہ سب ہتھیار اور ایٹم بم وغیرہ کسی شخص کے خیالات بدلنے کے لئے بالکل بیکار ہیں۔ اگر ایک شخص میں کوئی حقیقی تبدیلی آسکتی ہے تو وہ صرف دل کی تبدیلی سے ہی پیدا ہو سکتی ہے۔"

(۴) ہیک کے اخبار "HET VADER LAND" نے جس کی ۱۸ جولائی کی اشاعت کا ایک اقتباس ہم اوپر درج کرتے ہیں ۱۷ جولائی کے شمارے میں حضور کے اعزاز میں منعقدہ استقبال تقریب کا ذکر کرتے ہوئے لکھا۔ "ہیک شہر نے اس ہفتہ اپنی چار دیواری میں ایک مسلم لیڈر حضرت مرزا ناصر احمد خلیفۃ المسیح الثالث کو خوش آمدید کہا۔ ہفتہ کے روز آپ کے اعزاز میں ایک استقبالیہ دیا گیا جس میں بہت سی دیگر بالوں کے علاوہ آپ نے خاص طور پر یہ امر بھی بیان فرمایا کہ دنیا کا آئندہ مذہب اسلام ہی ہوگا۔"

ڈنمارک کے عیسائی حلقوں میں کھلبلی

۱۸ جولائی کو سینٹا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بضرہ العزیز نے ڈنمارک کے دارالحکومت کپن ہیگن میں سکندریہ نیا کی سب سے پہلی مسجد (مسجد نصرت جہاں) کا افتتاح فرمایا۔ ایک ایسی سرزمین میں جہاں عیسائیت ایک ہزار سال سے زائد عرصہ سے غالب چلی آ رہی ہے ایک مسجد کا افتتاح وہاں کے عوام کے لئے اچھنچہ سے کم نہ تھا بالخصوص وہاں کے عیسائی حلقوں میں تو کھلبلی مچ گئی۔ چنانچہ وہاں کے اخبارات نے بالعموم مخالفانہ جذبے کے ماتحت بڑی کثرت سے ادارتی مقالے لکھے۔ ان میں سے بعض کے مختصر اقتباسات درج ذیل ہیں۔

(۱) وہاں کے اخبار KRISTELIG DAG BLAD نے جو کھیسائے ڈنمارک کا تو جہاں ہے اپنی ۱۸ جولائی کی اشاعت میں مسجد کی تعمیر کو اسلام کی قوت و عظمت کا درخشندہ نشان قرار دیتے ہوئے لکھا۔

"ڈنمارک میں مسجد! آج سے بیس تیس سال قبل یہ تصور ہی نہیں کیا جا سکتا تھا کہ ڈنمارک میں بھی کوئی مسجد تعمیر ہو سکتی ہے۔ اس وقت ایسا خیال مضحکہ خیز شمار ہوتا اور اس پر قہقہے بلند کئے جاتے۔ بہرحال یہ ماننا پڑے گا کہ اسلام کی اس شان (یعنی جامعۃ احمدیہ - تامل) نے ہی زمانہ تبلیغی جدوجہد کا جہان کمن مظاہرہ کیا ہے اور اس میدان میں اس نے بڑی حد تک کامیابی حاصل کی ہے۔ بالخصوص افریقہ میں اس نے جو کامیابی حاصل کی ہے وہ کسی لحاظ سے کم نہیں

ہم آج کی خبر کا ٹکس لینا ضروری سمجھتے ہیں اور ہم تو ان لوگوں کی بہت اور حوصلہ کی داد دینے کے لئے بھی تیار ہیں جس کے بل پر انہوں نے نسبتاً بہت تھوڑی مدت میں یہ کچھ کر دکھایا۔ اس امر کا احساس ہوسرے لئے چنداں دکھ اور تکلیف کا موجب نہیں ہو سکتا۔ خصوصاً میں ایسے وقت میں جبکہ اسرائیل اور دنیائے عرب کے درمیان کشیدگی زوروں پر ہے۔ اسلام حقیقتاً ہم سے اتنا دور اور اتنا متروک نہیں ہے جیسا کہ اسے ہمارے آباء و اجداد عام طور پر یقین کرتے تھے۔ اسلام کی قوت اور عظمت کا یہ ایک درخشندہ نشان ہے جس کی تعمیر مکمل ہونے کے بعد آج افتتاح ہوا ہے۔"

(۲) اس طرح وہاں کے سب سے زیادہ بااثر قومی روزنامہ BERLIGSKE TIDENDE نے اپنے ۲۲ جولائی ۱۹۶۴ کے ادارتی مقالے میں تحریر کیا۔

"ہر چند کہ اس امر کے کوئی آثار نہیں ہیں کہ اس مسجد کی تعمیر کی وجہ سے جو سکندریہ نیا کی سب سے پہلی مسجد ہے اس ملک میں اسلام قبول کرنے کی ایک توجہ پڑے گی تاہم موجودہ زمانہ میں مذہب سے کھجڑ اور ڈوری اور دنیا میں رونما ہونے والی دھوڑیں تہذیبوں روحانی بگاڑ کی ایک واضح علامت ہیں۔ اور غالباً اس امر کے پیش نظر ہی مسلمانوں نے خاص اس مرحلہ پر مسجد کی تعمیر کو ضروری خیال کیا ہے۔ اسلام جو دنیا کے بڑے بڑے مذاہب میں سے سب سے آخر میں رونما ہونے والا مذہب ہے اب عیسائی یورپ میں پائوں جانے اور وہاں مقام پیدا کرنے کا کوشش کر رہا ہے۔ لیکن اس براعظم میں اسلام کے پھیلنے اور غالب آنے کے امکانات تو اس وقت ہی محسوس ہو گئے تھے جب یورپ کے جزیری حصوں میں عربوں کی سیاسی قوت اور ان کے بعد ترکوں کا اثر و نفوذ ہزیمت سے دوچار ہو کر خاک میں مل گیا تھا۔ اس کے بعد مشرق و مغرب میں مذہب رابطہ کا رخ پلیر بدل گیا اور وہ اس طرح کہ اللہ ان علاقوں میں جہاں اسلام غالب تھا عیسائی مشنریوں نے پہنچنا شروع کر دیا۔"

فی زمانہ اسلام کی طرف سے یورپ میں داخل ہونے اور اثر پیدا کرنے کی جو کوشش کی جا رہی ہے اب اسے پھلنے کی طرح دنیا میں عربوں کی مندرہ قوت اور مستحکم مرکز سے کوئی تائید و حمایت حاصل نہیں ہو سکتی لیکن یورپی معاشرہ کو مذہب سے محروم کر کے اسے سراسر مادی سانچے میں ڈھلنے کی رو دن بدن بڑھ رہی ہے اسے تیز میں جو مذہبی افروختی اور ایترک پیدا ہو رہی ہے اس میں اشاعت اسلام کی سعی کے پھینے اور بار آور ہونے کا امکان ہے۔"

(۳) ڈنمارک کے ایک اور روزنامہ "AKTULET" نے اپنے ۲۲ جولائی ۱۹۶۴ کے طویل ادارتی مقالے میں لکھا۔

"وی ڈوروا کی مسجد اس مذہب کی جو عرب کی پسماندہ و شستہ حال سرزمین میں اب بھی زندہ ہے۔ بہت بعد میں پھوٹنے والی ایک چھوٹی سی شاخ کی حیثیت رکھتی ہے۔ اس موجودہ وقت میں اللہ اور اس کے رسول کی یہاں پیر حاصل کرنے میں بہت دقت اور مشکلات کا سامنا کرنا پڑے گا۔"

(۴) مسجد کے افتتاح پر ڈنمارک کے اخبار "LOLLANDS TIDENDE" نے اپنے ۲۵ جولائی ۱۹۶۴ کے پرچہ میں لکھا۔

"آج مسلمانوں کا مذہب یعنی دین اسلام ڈنمارک میں پھیلا جا رہا ہے۔ کپن ہیگن کے علاقہ وی ڈوروا میں پہلی مسجد تعمیر ہو گئی ہے اور اس کا افتتاح بھی عمل میں آچکا ہے۔ ایک ایسے وقت میں جبکہ خود ڈنمارک کے کھیسائے نے اپنے داخلی حالات کا جائزہ لینے اور آئندہ کے لئے راجح عمل تیار کرنے کی غرض سے باقاعدہ ایک کمیشن مقرر کر رکھا ہے۔ اس مسجد کا ٹکس لینا اور اسے قابل اہتمام سمجھنا خالی از دلیلی نہ ہوگا۔"

عیسائیت ڈنمارک میں ایک ہزار سال سے بھی زائد عرصہ سے قائم

شکر شد آگئی ہے پھر بہارِ جانفزا

(مختصر و مشہور احمد صاحب سے)

شکر شد آگئی ہے پھر بہارِ جانفزا
پتے پتے کاچن میں رنگ ہے نکھرا ہوا
طاثرانِ خوش گلوں میں شوق سے نغمہ سرا

عید کے سماں لے کر آگیا وہ مرتقا

مرحباً صد مرحباً

کوچن بیگن میں قیامِ مسجد "نصرت جہاں"
ابنِ مغرب کے لئے گویا ہے اک زندہ نشان
ہمتِ لجنہ اماء اللہ بھی ہے اس سے عیاں

بول بالا کر دیا یوں سرورِ کونین کا

مرحباً صد مرحباً

اہلِ یورپ کو تباہی سے بچانے کے لئے
مگر ہوں کو روشنی کی راہ دکھانے کے لئے
آپ خود پینچے پیامِ حق سنانے کے لئے

ابنِ فرزندِ سیما کا یہی تھا اقتضا

مرحباً صد مرحباً

آپ کے نورِ جبین اور دانشیں تقریر نے
روئے انوار پر خدائی ہاتھ کی تحریر نے
ذاتِ بابرکات میں اسلام کی تصویر نے

غرب کے دانشوروں کو محو حیرت کر دیا

مرحباً صد مرحباً

اہلِ ربوہ نے سنا ہے جبکہ یہ دلکش پیام
صبحِ ربوہ پہ ظاہر ہو گا اک ماہِ تقام
کہ رہا ہے دیدہ و دل فریش راہ ہر خاص و عام

اُن میں اک شبیر بھی ہے وجد میں نغمہ سرا

مرحباً صد مرحباً

پہلی آدمی ہے اور یہاں ایسے نادِ مرد بھی اور عورتیں بھی موجود ہیں
جنہوں نے ایسے حاکم میں عیسائیت کا پیغام پہنچایا ہے جہاں اسلام
ایک مذہب کی حیثیت سے ہیئت مقبول ہے۔ لیکن آج صورت حال
متحمت ہے اب خود ڈنمارک میں اسلام اور عیسائیت کے درمیان
مقابلہ کی طرح پڑ چکی ہے۔ کلیسا کی اصلاحی تنظیم کہ جسے "داخلی مشن"
کہ نام سے مرسس کیا جاتا ہے۔ آئندہ اس "داخلی مشن" کو خود
اپنے ہی گھر میں کلیسا اور مسجد کی باہمی مخالفت کی شکل میں نئی سرگرمی
اور جدوجہد کا مظاہرہ کرنا ہو گا۔ وہ حاکم جن میں ہم اپنے نساد
بھیجا کرتے تھے اب جو اباً ہمارے ہاں نساد بھیجے۔ ہے یہ اور پہلو
چکانے پر تامل کئے ہیں۔ یہ ثبوت ہے اس بات کا کہ اب حالات
بدلے ہوئے ہیں۔

سوال یہ ہے کہ اس غیر ملکی مذہب کی ترویج کے لئے کلیسا کی ہمت کی جیسا کہ اس کے
سادہ اسٹیٹ پاراڈی سوک کیا جائے گا۔ اور مذہبِ ناب کے ساتھ سادہ
رکنا جاتا ہے۔ کیونکہ ڈنمارک میں ملن مذہب آزاد ہے۔ البتہ
یہ سوال مزور پیدا ہوتا ہے کہ اس غیر ملکی مذہب کے بارہ
میں عوام کا دماغ کیا ہو گا؟ یہ امر محتاج بیان نہیں کہ
ڈنمارک میں بڑی تیزی سے مسلمانوں کی ایک جماعت سرورِ وجود
میں آچکی ہے اور جس رفتار سے مسجد کی تعمیر عمل میں آئی ہے
وہ اس امر کی آئینہ دار ہے کہ ڈنمارک کی مسلم تحریک کے
پیچھے پرعزم اور فعال دماغ کار فرما ہیں اس بات کو تو کوئی
بھی تسلیم نہیں کرے گا کہ سارا ڈنمارک سلفہ بگوش اسلام ہو
سائے گا۔ لیکن کوچن بیگن کے علاقہ دی ڈوڈا میں جس سرگرمی
کا ثبوت منظر عام پر آیا ہے وہ اپنا دست کے لحاظ سے
اس نوعیت کا ہے کہ کلیسا اس موافقت کا سہارا نہیں سے سکتا
کہ گویا کچھ ہڑا ہی نہیں۔

یہ ایک حقیقت ہے کہ ڈنمارک جو پہلے بیرونی دنیا میں
عیسائی نساد بھیجا کرتا تھا۔ اب خود تبلیغی سرگرمیوں کی آماجگاہ
بن گیا ہے۔ یہ صورتحال ایک پیلیج کی حیثیت رکھتا ہے اور اس
پیلیج کو بہر حال قبول کرنا ہو گا۔

WE ARE SPECIALIST-
IN TAPE-RECORDER

WE REPAIR YOUR RADIOGRAPH
AT YOUR HOUSE.

ربوہ میں!

ریڈیو، ٹرانسپیرینٹ ریکارڈر، ریڈیو گرام ایپنی فائر
بجلی کی اترتی اونچوں کی تسمیہ نیشن مرمت نیز ریڈیو پائرس و متیاب
کراچی ریڈیو سروس (انڈسٹریل) گولبارڈر۔ ربوہ

اچھوتے اور بے مثل
ڈینٹسٹوں میں بیباک نساد کے لئے

جرٹاؤد ساوہ سید

اور چاند کے لئے خوشنما برتن، فاشیٹ وغیرہ
فرحت علی جیورلز۔ دی مال لا بورڈ نمبر ۲۶۲۳

سزیمین قادیان کا اولین دواخانہ

جسے حضرت خلیفۃ المسیح الاول نے خود اپنے مبارک ہاتھوں قائم فرمایا

۱۹۱۱ء سے آپ کی جگہ ضروریات بس پوری کر رہا ہے

پیچیدہ سے پیچیدہ نازندہ و فی امراض کا بھی علاج کیا جاتا ہے

دوائی خاص زنانہ امراض کا واحد علاج قیمت فی شیشی چوبیس روپے	زنانہ معائنہ کا معقول انتظام قدیمی سے اولین سبب شہداء افغان قیمت ۱۰ روپے	زوجہ صحت فاتح کی لاشیما دوا قیمت ۱۰ روپے
سبب مفید النساء عودتوں کی جگہ بہار کی دوا قیمت خود آکر ایک ماہ ۳ روپے	ہمارا اصول عام سبب سے اجزاء • دیانتدارہ دوا سازگار • عمدہ پیکنگ • مغربیا قیمت • علمنا مشورہ	تربیت اولاد گومیاں سو فیصدی مجرب دوا قیمت فی کورس ۹ روپے
صحت مسان سورج کی مجرب دوا فی شیشی دو روپے	اسی اصول کے تحت ۱۹۱۱ء سے آپ کی خدمت اور مکرتے چلے آ رہے ہیں	تربیت خاص نوجوانوں کی صحت کا نگہبان ۳ روپے
شہین خراہ جگر کے درد اور زخم کی دوا قیمت ۳۳ روپے	تسلیں لادوت بہترین کی گھریوں کو کریک دوا قیمت ۳ روپے	معیین الصحت خراہ جگر اور زخم کا علاج قیمت ۱۵ روپے

مقوی دماغ گوبیاں • ذہن کا کم کرنا • بہترین سادہ قیمت • شیشی میں

حکیم نظام جہان اینڈ سنز چوک گھنٹہ گھر گوجرانوالہ

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی تشریف آوری کی مبارک تقریب پر ہم احباب جماعت

ہدایہ تلبیریک پیش کرتے ہیں

دنیا بھر کے بہترین ملبوسات کیلئے

میلان کلاتھ ہاؤس

چوک بازار ملتان شہر کو

یا درکھیں

ٹیلیفون 2510 رہائش 2510/A

مالکات چوہدری عبدالرحمن عبدالرحیم احمد

لیڈیز پارچیا

خریدنے وقت ہمیشہ اپنی دکان

الفردوس کلاتھ مرچنٹ

کو یاد رکھیں

ہمارے ہاں نئے دیدہ زیب ڈیزائنوں میں کریم پرنٹ • کائن پرنٹ
ٹشو سٹن • برویکڈ ٹینیل کشمیری تالیں اور سٹولز کا تازہ سٹاک
موجود ہے۔ تشریف لاکر خدمت کا موقع دیں۔

الفردوس کلاتھ مرچنٹ ۸۵ انارکلی لاہور

عمارتی لکڑی

ہمارے ہاں عمارتی لکڑی دیار • کیل • پڑتل • پھیل کافی
تعداد میں موجود ہے ضرورت مند احباب ہمیں خدمت کا موقع
دے کر مشکور فرمادیں۔

گلوب ٹمبر کارپوریشن ۵۵ نیو ٹمبر مارکیٹ لاہور فون ۶۲۶۱

سٹار ٹمبر سٹور ۹۰ فیروز پور روڈ لاہور

لال پور ٹمبر سٹور راجپاہ روڈ لائل پور
فون نمبر ۳۸۰۸

